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2020-DGS/SAYISAL SAYISAL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında 3; Eşit
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 0,6
katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1.

2.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1



2020-DGS/SAYISAL

 

işleminin sonucu kaçtır?

6 9 12 15 18

5.

A) B) C) D) E)

6.

7.

8.

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP: D 
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9.

10.

a ve b gerçel sayılar olmak üzere,

 

eşitlikleri sağlanıyor.

Buna göre,  toplamı kaçtır?

11.

A) B) C)

D) E)

12.

Diğer sayfaya geçiniz.3

DOĞRU CEVAP: B 
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Sıfırdan farklı a ve b gerçel sayıları için

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, 

I.

II.

III.

 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

13.

14.

A) B) C)

D) E)

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.4

DOĞRU CEVAP: E 
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17.

18.

19.

20.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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21.

22.

Beren kumbarasındaki paranın % 60’ını, Ceren ise
kumbarasındaki paranın % 75’ini harcayarak Deren’e
toplam 90 TL değerinde ortak bir hediye almışlardır.   
Son durumda, Beren’in ve Ceren’in kumbaralarında 
kalan paraların birbirine eşit olduğu görülmüştür. 

Buna göre, başlangıçta Beren ile Ceren’in
kumbaralarındaki toplam para miktarı kaç TL’dir?

120 130 150 160 180

23.

24.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP: B 
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25.

26.

27.

28.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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29.

30.

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.8



2020-DGS/SAYISAL

Bir haber bülteninde; siyaset, spor, finans ve hava
durumu ile ilgili haberlere yer verilmektedir. Aşağıda,  
bu haber türlerinin haber bültenindeki süreleriyle ilgili
bazı bilgiler sütun grafiğinde, haber bülteninin toplam
süresinin haber türlerine göre dağılımı ise daire
grafiğinde gösterilmiştir.

 Buna göre, bu haber bülteninde siyaset haberleri
finans haberlerinden kaç dakika fazla yer alır?

12 15 18 20 21

33.

A) B) C) D) E)

34.

Diğer sayfaya geçiniz.9

DOĞRU CEVAP: D 
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35.

36.

 37. - 38. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

37.

38.

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 39. - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

39.

40.

 41. - 42. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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 43. - 44. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

43.

44.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 45. - 47. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

45.

46.

47.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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 48. - 50. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

48.

49.

50.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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 51. - 53. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

51.

52.

53.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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Aşağıdaki şekilde beş ikizkenar dik üçgen gösterilmiştir.

Şekilde A, B, C ve D noktaları doğrusal olup A ile D
noktaları arasındaki uzaklık 14 birimdir.

Buna göre, bu şeklin alanı kaç birimkaredir? 

62 75 81 90 93

54.

A) B) C) D) E)

55.

56.

57.

Diğer sayfaya geçiniz.16

DOĞRU CEVAP: A 
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58.

59.

60.

SAYISAL BÖLÜM BİTTİ.
SÖZEL BÖLÜME GEÇİNİZ.

17



2020-DGS/SÖZEL SÖZEL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 3; Eşit
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında      
0,6 katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

 1. - 4. sorularda cümledeki veya parçadaki
boşluğu anlam bakımından en uygun biçimde
tamamlayan seçeneği bulunuz.

1.

2.

“Hızlı” ve "kolay” kavramları her zaman olumlu bir anlam
ifade etmez. Tıpkı yavaşlamanın, her şeyi salyangoz
hızında yapmak anlamına gelmediği gibi. Yaratıcı
yavaşlamak; etrafımızdaki her şeyi, ölçülü bir hızda
yerine getirmektir. Her dakikanın, saniyenin tadını
çıkarmaktır. ----.

Plan ve programlarımızı, detaylandırarak ve
çeşitlendirerek hayata geçirmektir

Yaptığımız her şeyi hakkını vererek ve içimize
sinmesini önemseyerek yapmaktır

Hayatımızı kompartımanlara bölerek düzenli ve keyifli
yaşamayı seçmektir

Gelecek planlarımızı askıya alarak bugüne ve
hâlihazırdaki meselelere odaklanmaktır

Her dakikamızı hayat yarın son bulacakmış gibi
doludizgin yaşamaya çalışmaktır

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

Diğer sayfaya geçiniz.18

DOĞRU CEVAP: B 
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 5. - 7. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

5.

6.

7.

1940 yılında saatte 65 km hızla esen rüzgârın etkisiyle
yıkılan Tacoma Narrows Bridge isimli köprü, saatte 80
km hıza kadarki rüzgârlara dayanıklı olacak şekilde
onarılmasının ardından öngörülemeyen şiddetteki
rüzgâr sebebiyle yeniden yıkılmıştır. 

Tacoma Narrows Bridge isimli köprü, rüzgârın
şiddetiyle yıkıldıktan sonra 1940 yılında tamir
edilmiştir.

Şiddeti saatte 80 km hızdan fazla olan rüzgâr, Tacoma
Narrows Bridge adlı köprünün yeniden yıkılmasına
neden olmuştur.

Tacoma Narrows Bridge adlı köprünün 1940 yılında
yıkılması, beklenmedik bir durum olarak
değerlendirilmiştir.

İlk yıkılışından sonra Tacoma Narrows Bridge isimli
köprünün tamiri sırasında oluşan şiddetli rüzgâr tekrar
yıkıma neden olmuştur.

Tacoma Narrows Bridge adlı köprü, 1940 yılında
saatte 65 km hızla esen rüzgâra dayanıklı hâle
getirilmesine karşın yıkılmıştır.

 8. - 10. sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

8.

A)

B)

C)

D)

E)

9.

Diğer sayfaya geçiniz.19

DOĞRU CEVAP: B 
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10.

11.

12.

13.

Diğer sayfaya geçiniz.20
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14.

I. Massachusetts Teknoloji Enstitüsü araştırmacıları
“Yapay zekâ, çiftçilikte devrim yaratabilir mi?"
tartışmasına, yaptıkları bir araştırmayla umut
vadeden bir katkıda bulundu. 

II. Kargo konteynerleri düzeneği kullandıkları
çalışmalarında araştırmacılar, örnek bitki olarak
seçtikleri fesleğenleri yetiştirirken ısı, ışık, nem ve
diğer çevresel faktörleri otomatik olarak kontrol
ettiler. 

III. Konteynerlere yerleştirdikleri fesleğenlerin tadını,
belli bileşimlere ulaşıncaya dek yapay zekâ ile test
ettiler. 

IV. Bu sayede yapay zekâ ile daha lezzetli fesleğen
üreterek bitkilerin yetiştirilmesinde söz konusu
teknolojinin kullanılabileceğini gösterdiler.

V. Fesleğene aromasını veren bileşimlerin
konsantrasyonunu, bu denemelerin sonucunda
ideal seviyeye çıkarmayı başardılar.

II ve III II ve IV III ve IV

III ve V IV ve V

 15. - 17. sorularda, numaralanmış cümlelerin
anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sıralanması
için hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi
gerektiğini bulunuz.

15.

16.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.21

DOĞRU CEVAP: E 
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17.

18.

19.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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20.

21.

İnsan dünyayı resmetme göreviyle yola çıkar. Hayat,
resimlerle doldurulması gereken bir çerçevedir. Yıllar
ilerledikçe bu çerçeveyi insan; şehirlerin, dağların,
denizlerin, ağaçların, yıldızların, şiirlerin, melodilerin ve
başka başka insanların resimleriyle doldurur.
Çerçevedeki resim tamamlanınca çizgilerin, renk ve
şekillerin oluşturduğu kompozisyonda insan kendi
yüzünün hiç fark etmediği labirentlerini keşfeder.

 Bu parçada anlatılmak istenen düşünce
aşağıdakilerden hangisidir?

Yaşamı anlamlı kılan şey sahip olunan maddi
zenginlikler değil, insanın kendini tanıyabilme
düzeyidir.

Doğal ve kültürel unsurlarla etkileşim içindeki insan,
deneyimlerinin sonucunda kendisinin bilmediği
yönleriyle karşılaşır.

Yeteneklerini ve potansiyelini keşfetmek isteyen insan,
hayatın birçok yönünü tecrübe etmelidir.    

İnsan ancak dünyayı özgürce deneyimleme fırsatı
bulursa karanlıkta kalan yönlerini fark edebilir. 

Kendini tam olarak tanımak isteyen insan, toplumla
ilişkisini ve doğayla yaşadığı deneyimleri doğru
yorumlamalıdır.

22.

A)

B)

C)

D)

E)

23.

Diğer sayfaya geçiniz.23

DOĞRU CEVAP: B 
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İnsan düşüncesi güçlü ürünlerini; hisleriyle güneşli bir
yolda kol kola yürürken değil, onlarla kıyasıya savaştığı
uğultulu bayırlarda verir.

 Bu cümlede anlatılmak istenen aşağıdakilerden
hangisidir?

Duygular ancak düşünce ve iradenin gücüyle kontrol
edilebilir. 

Düşünme kapasitesini besleyen temel kaynak,
deneyimlerdir.

Akıl; ruh ve duygularla çeliştiğinde sağlam düşünceler
üretir.

İnsan zihni olumsuz durumlara karşı durmak üzere
koşullanmıştır.

Yeterince gözden geçirilmeyen bir fikir, zayıf kalmaya
mahkûmdur.

24.

A)

B)

C)

D)

E)

25.

26.

Diğer sayfaya geçiniz.24

DOĞRU CEVAP: C 
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27. 28.

Diğer sayfaya geçiniz.25
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Kedi, çoğu kez kalıplaşmış bir düşünceyle, tek başına
dolaşan ve diğer kedilerle bir araya gelmekten
hoşlanmayan, yalnız ve bencil bir hayvan olarak
nitelendirilir. Yaban hayatı içindeki kediler için bu
nitelemenin doğru olduğu söylenebilir. Ancak kedilerin,
insanların arasında kalabalık bir biçimde yaşarken hayat
tarzlarını değiştirdikleri de bir gerçektir. Sokakta
yaşayan kediler de ev kedileri de türlerinden
beklenmeyen ölçüde bir sosyallik gösterirler. Bir ev
kedisi, bizi dev bir kedi gibi görür. Yaşadığı evi ve evdeki
sevdiği köşeleri bizimle paylaşması ve canı istediğinde
elimizi yalaması bu durumun açık kanıtlarıdır. Her gün
sokağımızda karşılaştığımız bir kedinin gözlerini kısarak
bize selam vermesi veya başını okşamamıza izin
vermesi de bizi kendi sürüsüne kattığının işaretidir.

 Bu parçada kediler ile ilgili aşağıdakilerden
hangisine değinilmemiştir?

Yaşayışlarına dair bazı peşin hükümlerin olduğuna

İnsanlarla etkileşim içine girdiklerinde
sosyalleştiklerine

Birlikte yaşadıkları insanların yönlendirmesinden keyif
aldıklarına

Sokak kedilerinin de evde yaşayanlar kadar insanlara
yakın olabildiklerine

Koşulların etkisiyle davranış değiştirme esnekliğine
sahip olduklarına

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

Diğer sayfaya geçiniz.26

DOĞRU CEVAP: C 
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31. 32.

Diğer sayfaya geçiniz.27
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33. 34.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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35. 36.

Diğer sayfaya geçiniz.29
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37. 38.

Diğer sayfaya geçiniz.30
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39. 40.

Diğer sayfaya geçiniz.31
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 41. - 42. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.32
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 43. - 44. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

43.

44.

Diğer sayfaya geçiniz.33
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 45. - 46. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.34



2020-DGS/SÖZEL

 47. -  49. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

47.

48.

49.

Diğer sayfaya geçiniz.35
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 50. - 52. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

50.

51.

52.

Diğer sayfaya geçiniz.36
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 53. - 56. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

53.

54.

55.

56.

Diğer sayfaya geçiniz.37
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 57. - 60. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

57.

58.

59.

60.

       TEST BİTTİ.
               CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.38






